УРОК-ИГРА «ЛУЧШИЙ ПО ПРЕДМЕТУ»

Преподаватель - Алкина Оксана Владимировна
Предмет - Основы безопасности жизнедеятельности

Тема - Основы безопасности жизнедеятельности человека в опасных ситуациях.

Продолжительность занятия - 40 минут

Класс - 5

Образовательное учреждение - школа ФГБУ «РСРЦ для детей-сирот»

План занятия:

	№ п/п
	Части урока (краткое содержание деятельности учителя и учащихся)
	Временная реализация

	1

	Организационный момент:

Приветствие, предварительная подготовка к игре.


	2 минуты



	2
	Основная часть:

· Конкурс «Здоровье»;

· Конкурс «Собери пословицу»;

· Конкурс «Отгадай загадку»;

· Конкурс «Пожарная безопасность»;

· Конкурс «Слово рассыпалось»;

· Конкурс «Опасные вещества в доме»;

· Игра на внимание;
· Конкурс «Кто больше»;

· Конкурс « Закончи предложение»;

· Конкурс «Литературный»;

· Конкурс «Составь наибольшее количество слов».


	35 минут

	3
	Подведение итогов конкурса и награждение победителей.
	3 минуты


Цели урока:
Образовательные: 

1. обобщить знания учащихся по правилам поведения в экстремальных ситуациях.

Развивающие: 
1. Формирование навыков анализа опасной ситуации, принятия решения в экстремальной ситуации.
2. Развивать творческие способности учащихся.

3. Развивать познавательный интерес на уроках ОБЖ.

4. Активизировать аналитическую деятельность учащихся по формированию навыков безопасного поведения.

Воспитательные:

1. Формировать у учащихся потребность бережно относиться к своему здоровью.
2. Формирование сознательного и ответственного отношения к личной и общественной безопасности.

3. Дать возможность группам (командам) продемонстрировать себя как коллектив (сплоченность, организованность, умение срабатываться, умение отстаивать свою точку зрения.
4. Формировать у учащихся чувство ответственности, коллективизма и товарищества.

Коррекционные:

1. Коррекция устной речи - правильность, четкость воспроизведения ответов на вопросы, расширение словарного запаса учащихся.

ХОД УРОКА.
Ребята,  отгадайте загадку.
           Что на свете всего дороже?

                                                 ( Здоровье)

Здоровье человека – это самая большая ценность в жизни. Здоровье не купишь ни за какие деньги. Потерять здоровье легко, а вот вернуть его очень трудно. Потеряв здоровье, вы не сможете воплотить в жизнь свои мечты.
Первый наш конкурс так и называется «Здоровье».

                          Конкурс «Здоровье»

Нужно на каждую букву этого слова найти слова, которые имеют отношение к здоровью, здоровому образу жизни, безопасности человека. Выигрывает та команда, которая быстрее подберет и запишет слова, соответствующие каждой букве. 
      В русской литературе существует огромное количество пословиц и поговорок, посвященных здоровью. Второе конкурсное задание называется «Собери пословицу». 
                         Конкурс «Собери пословицу»

В этом конкурсе побеждает та команда, которая сумеет быстрее собрать пословицы, записать их в карточке и объяснить их смысл.
Следующий конкурс нашей интеллектуальной викторины называется «Отгадай загадку».

                       Конкурс «Отгадай загадку».

Право первой отгадывать загадку получает та команда, которая отгадает, в какой руке у меня конфета. Если команда не отгадала свою загадку, право ответить и заработать дополнительное очко переходит к  команде соперников.  

1. Выпал на пол уголек,
Деревянный пол зажег,

Не смотри. Не жди, не стой,

А залей его … (водой)

2. Если младшие сестрички

Зажигают дома спички,

Что ты должен предпринять?

Сразу спички те … (отнять)

3. Если где хранится мусор

Или просто старый хлам,

Надо будет потрудиться,

Навести порядок там.

Метлу, лопату взяли

Быстрее все … (убрали)

4. Мне б дровишек и бумагу.

Не люблю я только влагу.

А рукой меня не тронь, 

Потому, что я … (огонь)

5. В деревянном домике

Проживают гномики.

Уж такие добряки –

Раздают всем огоньки.  (Коробок со спичками)

6. Кто опасен всей округе,
Знойным днем, в шальную вьюгу?

Кто оставит нас без крова,

Без пальто в мороз суровый?   (Пожар)

7. С огнем бороться мы должны,

С водою мы напарники.

Мы очень людям всем нужны,

Ответь скорее, кто же мы. (Пожарные)

8. То назад, то вперед,

Ходит-бродит пароход,

Остановишь – горе.

Продырявит море.  (Утюг)

9. Очень добродушная,

Я мягкая, послушная,

Но когда я захочу,

Даже камень источу.

Если ты не осторожен,

То у вас потоп возможен!  (Вода)

10.  К дальним селам, городам
Кто идет по проводам?

Светлое величество.

Это … (электричество).

11.  Провела я солнце

 За свое оконце,

 К потолку подвесила,

 Стало дома весело.  (Лампочка)

12.  Он природный, он опасный,
Но помощник нам прекрасный.

Только ручку повернем,

Вспыхнет голубым огнем.  (Газ)
Чтобы сохранить здоровье, современному человеку необходимо уметь противостоять различным видам опасностей.

      Самая страшная опасность, которая подкарауливает нас в доме – это пожар. Следующий наш конкурс называется «Пожарная безопасность».

               Конкурс «Пожарная безопасность».

Задание 1.  Поставь «+», где правильно, и «-» - где неправильно.
Что может быть причиной пожара?

      ⁬  короткое замыкание;
        мебель;

      ⁯  игра со спичками;

      ⁪  горящая свеча;

      ⁪  игра детей с зажигалкой;

      ⁯  оставленный без присмотра газ;

        отключенный от сети электроприбор;

      ⁬  небрежное обращение с огнем;

      ⁫  оставленные открытыми топки печей и каминов.

Задание 2. Расшифруй правила.
                      Правила поведении во время пожара.
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Задание 3. «Слово рассыпалось»
        Участникам команд необходимо собрать слово и объяснить его значение. Команды получают конверты с буквами. 

        (Например: слово ЭВАКУАЦИЯ)
                  Конкурс «Опасные вещества в доме».
В каждом доме есть немало опасных веществ, с которыми нужно обращаться очень осторожно. При неумелом обращении они могут стать причиной отравления или пожара.
Задание. Ребята получают карточку и цветные карандаши.  
Обозначьте зеленым цветом  безопасные вещества, красным – горючие и легковоспламеняющиеся вещества, а синим – ядовитые. Перечислить правила безопасного поведения при обращении с легковоспламеняющимися и огнеопасными веществами; правила безопасного поведения с ядовитыми веществами.
                                  Игра на внимание.

А теперь я вам предлагаю немного отдохнуть и поиграть. Давайте проверим, насколько вы внимательные. Я буду читать вам четверостишия, а вы после каждого четверостишия, если считаете, что нужно поступить именно так, говорите хором: «Это – я, это – я, это все мои друзья!», а если неправильно, то молчите. 

Учитель.

Кто задорный и веселый,

Верность правилам храня,

Бережет родную школу 

От огня?

Ученики.
Это – я, это – я, это все мои друзья!

Учитель.

Кто поджег траву у дома,

Подпалил ненужный сор,

А сгорел гараж знакомых

И строительный забор?

Ученики (молчат).

Учитель.

Кто соседской детворе
Объясняет во дворе,

Что игра с огнем недаром

Завершается пожаром?

Ученики.

Это – я, это – я, это все мои друзья!

Учитель.

Кто украдкой в уголке
Жег свечу на чердаке?

Загорелся старый стол –

Еле сам живой ушел?

Ученики (молчат).

Учитель.

Кто пожарным помогает.

Правила не нарушает,

Кто пример для всех ребят:

Школьников и дошколят?

Ученики.

Это – я, это – я, это все мои друзья!
Мы немного отдохнули и можем дальше продолжать наш конкурс.

Чтобы узнать название следующего конкурса, отгадайте загадку.

                  Без ног бежит.

                  Без огня горит.

                  Без зубов, а кусает.  (Электричество)

                  Конкурс « Кто больше?»
Вспомните, какие электроприборы есть у нас дома. Команды по очереди называют бытовые электроприборы. Выигрывает та команда, которая последняя назвала электроприбор. Начинает конкурс команда, имеющая меньшее количество очков.

                 Конкурс « Закончи предложение».

Команды получают карточки с заданием. 
Необходимо дописать правила безопасного обращения с электричеством. Выигрывает конкурс команда, которая быстрее и правильно справилась с заданием.
                           Конкурс « Литературный».
Задание 1. Необходимо отгадать из какого произведения эти строки
и, по возможности, назвать автора.
1. Что за дым над головой?

Что за гром над мостовой?

Дом пылает за углом,

Сто зевак стоит кругом.

Весь чердак уже в огне,

Бьются голуби в окне.

На дворе в толпе ребят

Дяде Стёпе говорят:

- Неужели вместе с домом

  Наши голуби сгорят?

                                     («Дядя Стёпа» С.В.Михалков)

2. А лисички взяли спички,
К морю синему пошли,

Море синее зажгли,

Море пламенем горит

Выбежал из моря кит:

«Эй, пожарные, бегите!

Помогите, помогите!

Долго, долго крокодил

Море синее тушил

Пирогами и длинами

И сушеными грибами.

                                    («Путаница» К.И.Чуковский)

3. Третий этаж, и четвертый, и пятый…

Вот и последний, пожаром объятый.

Черного дыма висит пелена,

Рвется наружу огонь из окна.

Надо еще подтянуться немножко.

Парень, слабея, дополз до окошка.

Встал, задыхаясь в дыму,

На карниз, девочку взял

И спускается вниз.

                                («Рассказ о неизвестном герое» С.Я.Маршак)

4. А недавно две газели

Позвонили и запели:

- Неужели в самом деле

Все сгорели карусели?

- Ах, в уме ли вы, газели?

Не сгорели карусели.

И качели уцелели!

                                («Телефон» К.И.Чуковский)

5. И вдруг заголосили:
«Пожар! Горим! Горим!»

С треском, щелканьем и громом

Озирается кругом,

Машет красным рукавом.

                               («Кошкин дом» С.Я.Маршак)

            Конкурс «Составь наибольшее количество слов».
Итак, последний завершающий этап. Команды получают карточку со словом «БЕЗОПАСНОСТЬ».

Составьте как можно больше слов, используя буквы данного слова. Команда, составившая самое длинное слово, получит дополнительный балл.

Подведение итого конкурса. Объявление победителя.

                      Заключительное слово учителя.

Ребята, в нашем конкурсе не может быть проигравших. Я думаю, что все здесь собравшиеся провели время с пользой для себя. Вы показали свои знания в такой сложной науке, как ВЫЖИВАНИЕ. Мы еще раз вместе поговорили о значении здоровья в жизни человека, повторили правила поведения в сложных нестандартных жизненных ситуациях.

Самое главное, ребята, чтобы вы поняли, что многие несчастные случаи можно предотвратить, соблюдая самые элементарные правила безопасности.  

Будьте здоровы, счастливы! Желаю вам добра, стабильности, уверенности в себе, побольше улыбок. Спасибо и до новых встреч. Урок окончен. До свидания.

Сводная таблица по итогам конкурса
                           в 5 - _____ классе.

	Название конкурса
	Команда №1
	Команда №2

	Конкурс «Здоровье»


	
	

	Конкурс «Собери   

                  пословицу»
	
	

	Конкурс «Отгадай загадку»

	
	

	Конкурс «Пожарная 

                безопасность»


	
	

	Конкурс «Слово     

                 рассыпалось»       
	
	

	Конкурс «Опасные 

            вещества в доме»  
	
	

	Конкурс «Кто больше?»

          
	
	

	Конкурс «Закончи 

                  предложение»
            
	
	

	Конкурс «Литературный»


	
	

	Конкурс «Составь наиболь- шее количество слов»
	
	


                    ИТОГО:       _____баллов                 _______ баллов     
